

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA ISLAMICĂ IRAN

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a plecat, luni dimineață, la Teheran, unde, la invitația președintelui Republicii Islamice Iran, Ali Akbar Hashemi Rafsanjani, va efectua o vizită oficială de prietenie în această țară.

Președintele Republicii Socialiste România a fost salutată la plecare, pe aeroportul Otopeni, de tovarășa Elena Ceaușescu, de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de secretari ai Comitetului Central al partidului, de membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, de conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești.

Erau de față Abdolmajid Mozafari, însărcinatul cu afaceri interimar al Republicii Islamice Iran la București, și membri ai ambasadei. Pionieri români și copii ai membrilor ambasadei iranienne au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

La ora 8,30, aeronava prezidențială a decolat, îndreptându-se spre Teheran.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a sosit, luni, 18 decembrie, la Teheran, într-o vizită oficială de prietenie, la invitația președintelui Republicii Islamice Iran, Ali Akbar Hashemi Rafsanjani.

Noua întâlnire româno-iraniană la nivel înalt constituie un eveniment deosebit de important în cronica relațiilor bilaterale, care au înregistrat, în ultimii ani, o dezvoltare continuă, pe toate planurile. Vizita președintelui României în Iran pune, totodată, în evidență dorința celor două țări de a consolida tot mai strâns, atât pe plan bilateral, cât și în sfera vieții internaționale, de a contribui activ la edificarea unui climat de pace, înțelegere și colaborare în lume.

Acestea sînt temeiurile pentru care opinia publică iraniană a salutat cu satisfacție prezența pe pămîntul Iranului a distinsului oaspete român. Cercurile politice, presa și radioteleviziunea manifestă un interes deosebit față de actuala vizită a președintelui României, subliniind prestigiul de care se bucură în lume personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, activitatea sa prodigioasă consacrată dezvoltării țării, înlăturării dezarmării și asigurării păcii pe planeta noastră.

Ceremonia sosirii a avut loc pe aeroportul Mehrabad din Teheran, care, în cinstea sosirii președintelui Nicolae Ceaușescu, era împodobit cu drapelul de stat ale României și Iranului.

La ora 13,30 aeronava prezidențială a aterizat.

La scara avionului, președintele Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat cu deosebită cordialitate de președintele Ali Akbar Hashemi Rafsanjani, care i-a adresat un cald și bun venit pe pămîntul Iranului. Cei doi șefi de stat și-au strîns minile cu prietenie.

Un grup de copii au oferit frumoase buchete de flori.

Președintele Nicolae Ceaușescu a prezentat persoanele oficiale române care îl însoțesc în această vizită: Ion Radu, viceprim-ministru al guvernului, Ion Stoian, ministrul afacerilor externe, alte persoane oficiale.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ali Akbar Hashemi Rafsanjani au fost invitați pe un podium de onoare. Au fost înfonate Imnurile de Stat ale României și Iranului.

O gardă militară a prezentat onorul.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ali Akbar Hashemi Rafsanjani au trecut în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport.

Președintelui Nicolae Ceaușescu i-au fost prezentate apoi oficialitățile iranienne venite în întâmpinare: Masoud Rughani Zanjani, vicepreședinte al republicii și șef al Organizației Planului și Bugetului, Ali Akbar Velayati, ministrul afacerilor externe, alte persoane oficiale.

În continuarea ceremoniei, președintele României a fost salutată de șefii misiunilor diplomatice acreditate la Teheran.

Au fost de față ambasadorul României la Teheran și ambasadorul Iranului la București.

În salonul de onoare al aeroportului, între președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ali Akbar Hashemi Rafsanjani a avut loc o scurtă convorbire prietenească, marcată de dorința comună de a îmbogăți tot mai mult conținutul conlucrării româno-iranienne pe multiple planuri, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ali Akbar Hashemi Rafsanjani au făcut, la ieșirea din salonul de onoare al aeroportului, scurte declarații pentru presă, în care au exprimat hotărîrea comună de a dezvolta și mai mult colaborarea româno-iraniană, pe măsura posibilităților celor două țări, al potențialului lor industrial, științific și cultural.

De la aeroport, cei doi președinți au luat loc într-un automobil escortat de motocicliști, îndreptându-se spre Palatul Saadabad, reședința rezervată inaltului oaspete român.

Pe străzile capitalei, numeroși locuitori au salutat cu multă căldură pe șeful statului român, exprimându-și, prin vii manifestări de simpatie, înalta considerație și prețuirea față de președintele Nicolae Ceaușescu, a cărui activitate este bine cunoscută și apreciată în Iran.

Coloana oficială a străbătut principalele artere ale orașului de la poalele muntelui Damavand, străjuite de numeroase edificii cu valoare istorică și construcții noi, ce relevă amplul efort constructiv care se desfășoară în prezent în Iran.

La reședință, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ali Akbar Hashemi Rafsanjani s-au întreținut într-o atmosferă cordială, prietenească.

(Continuare în pag. 4-a)

O FRUMOASĂ COMPETIȚIE PUGILISTICĂ LA CONSTANȚA

Constanțenii sînt, în general, mari iubitori ai sportului, ai boxului în mod special. Dovada ne-a fost făcută încă o dată cu prilejul disputării, în Sala Sporturilor de pe malul mării, a competiției pugilistice dotată cu „Cupa 30 Decembrie”, la care au fost prezenți o seamă de boxeri frunzași, în frunte cu campionii țării Vasile Morovan (ușoră) și Vasile Adumitroaie (grece), precum și alți componenți ai lotului național.

Întrecerile s-au derulat pe parcursul a două zile, iar încurajările numeroase asistente și aplauzele călduroase au răsplătit din plin eforturile sportivilor care au evoluat. Desigur, o umbră de regret a lăsat ab-

sența de la start a campionului mondial al semimijlocilor, Francisc Vastag, și a medaliatului cu bronz, Rudel Obreja, care, după cum ne-a spus antrenorul Valentin Vrinoceanu, au avut motive întemeiate de a lipsi.

La „semimuscă”, severineanul Florin Hircea, finalist al Campionatelor Naționale, și-a onorat cariera de vizită, obținînd două frumoase victorii în fața rapidistului Marian Ciocoiu și, în finală, la Amet Hasan (Farul), cîștigînd trofeul pus în joc. La „muscă”, Gheorghe Jiga (Iol) s-a dovedit superior tinărului Doru Marcel (Farul), pe care l-a obligat să abandoneze în rîndul secund. Mecii de



SALA DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12 436

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 19 decembrie 1989

Concluzii la C.M. de calificare, din Danemarca

UN NOU PAS ÎNAINTE AL HANDBALULUI FEMININ ROMÂNESC ȘI UN POTENȚIAL CARE PROMITE MAI MULT

Reprezentativa feminină de handbal a României a realizat cele două obiective stabilite pentru Campionatul Mondial de calificare, găzduit, între 1 și 10 decembrie, de diferite orașe din Danemarca: intrarea în prima grupă a C.M. 1990 și ocuparea unuia din primele patru locuri în clasamentul final. În ce privește obiectivul principal — calificarea — ea s-a dovedit mai anevoiasă decît părea la prima vedere (8 locuri, inițial, pentru 16 participante), dovadă că formațiile Cehoslovaciei și, îndeosebi, Ungariei nu și-au putut realiza dorința, iar cea a Franței s-a... salvat în ultimă instanță, grație unui gol, după un meci dramatic cu Cehoslovacia, în ultima zi. Apremiind ca bună comportarea de ansamblu, se cuvine să adresăm felicitări formației și celor care au asistat-o în com-

petiție: Carmen Moldovan, Elisabeta Roșu și Magdalena Albert — portari, Valentina Cozma, Lăcrămioara Iazăr, Edit Matei, Mariana Tircă, Simona Iovănescu, Lidia Drăgănescu, Marilena Doicu, Gabriela Antonceanu, Emilia Luca, Beatrice Duca, Sorina Letfer, Florica Ivan, antrenorii Bogdan Macovei și Gheorghe Șora; au mai participat la pregătiri Gheorghe Ionescu și Pompiliu Simion; medic — dr. Corneliu Ionescu.

Reamintim rezultatele, pentru că ele ne oferă imaginea sintetică (și cronologică) a evoluției echipei noastre: 33-19 cu Japonia, 36-8 cu Portugalia, 19-19 cu Bulgaria, 30-18 cu Cehoslovacia, 25-18 cu Polonia, 16-17 (10-11) cu R.F. Germania și 23-25 (9-10) cu R.D. Germană. Așadar, apreciată printre favorite, după două victorii la scoruri consis-

lente cu formații moderate, a venit egalul cu inkomoda reprezentativă a Bulgariei, un adevărat șoc, un semn că greul abia începea. Ambiționate, fetele noastre au făcut cel mai bun joc în partida cu Polonia, forțînd chiar și cînd conduceau detașat. Au fost în final două înfrîngeri; la un singur punct cu ocupanta primului loc și la două cu cea de a treia clasată.

Punctul forte al echipei a fost apărarea, bine pusă la punct, dirză, mobilă, cînd avansată, cînd pe semicerc, cu replii rapide din atac, pe baza unui potențial fizic care s-a menținut ridicat de la primul și pînă la cel de al șaptelea meci. Carmen Moldovan a apărut bine și foarte bine, situîndu-se, după părerea noas-

(Continuare în pag. 2-3)

Notaii la încheierea turului Diviziei A de baschet (I)

ECHIPA SPORTUL STUDENȚESC POATE FI DIN NOU PEPINIERĂ A LOTULUI REPREZENTATIV

Beneficiînd de un cadru favorabil, echipa Sportul Studențesc București a încheiat pe locul I — neînvingătoare — primul tur al Campionatului Național de baschet feminin, promișînd, prin această remarcabilă performanță, reluarea seriei de succese ale predecesoarei ei, Politehnica. Cadrul menționat constă în: componența omogenă și valoroasă a lotului, prezența la conducerea tehnică a apreciatului antrenor Constantin Dinescu (ajutat de fosta internațională Maria Roșianu), utilizarea aproape în exclusivitate a sălii de sport a Institutului Agronomic, precum și în sprijinul concret primit de echipă din partea conducerii clubului, care s-a implicat direct în activitatea secției de baschet. Mai adăugăm faptul că trei dintre cele mai dificile meciuri au fost susținute în sala proprie (cu Universitatea Cluj-Napoca, Voinea Brașov și Metalul Rimnicu Vilcea), și aflăm, în felul acesta, întregul complex de împrejurări care au decis frumosul succes al baschetalistelor de la Sportul Studențesc, sportive care au apreciat condițiile deosebite de care beneficiază și, ca atare, s-au dedicat din toate puterile antrenamentelor, iar în cursul meciurilor și-au apărut șansele așa cum nu le-am văzut de multă vreme. Desigur, returul competiției va fi mult mai greu, dar datele problemei rămîn ace-

leași: Sportul Studențesc a revenit în prim-planul baschetului nostru feminin, nu doar prin titlul de campioană de toamnă, ci prin contribuția importantă pe care o poate aduce lotului național. Și acest aport poate fi mai mare dacă Cecilia Laszlo (una dintre foarte puținele jucătoare din țară de 1,90 m) ar fi utilizată mai mult, cu mai multă încredere, progresul ei în echipa de club creîndu-i șansa unui randament sporit și în selecționata României.

Campioana en-titre, Universitatea C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca (antrenori — Nicolae Martin și Horia Pop) a capot-

(Continuare în pag. 2-3)



Denisa Făgărășanu (Sportul Studențesc) s-a impus cu autoritate ca una dintre cele mai valoroase conducătoare de joc din țară. Iată-o aruncînd la coș.

În bazinul din Bacău, într-un concurs reușit

C. S. Ș. TRIUMF A CUCERIT „CUPA SPERANȚELOR” LA SĂRITURI

Activitatea competițională la sărituri s-a încheiat, în frumosul bazin din Bacău, prin desfășurarea „Cupelor speranțelor”, concurs rezervat copiilor și cîștigat de echipa C.S.S. Triumf București (antrenor coordonator: Nicolae Sparios; antrenori: Ana Neicu, Doina Rusan și Matilda Glință). În legătură cu această întrecere, prof. Ștefan Iamandi, secretar adjunct al F. R. Natație, ne-a relatat: „A fost un concurs reușit, care a reliefat talentul mai multor tineri săritori, printre care Clara Ciocan, Sonia Pintece Anca Udvescu, Mihaela Conan, Carmen și Oana Dinu, Gabriel Cherecheș, Radu Udvescu, Constantin Ganea și alții. Unii dintre ei au executat sărituri cu coeficient de dificultate ridicat, așa cum au făcut de pildă, Clara Ciocan (triplu salt și jumătate contra platformei, coeficient 3,2), Gabriel Cherecheș (aceeași săritură) sau Oana Dinu (dublu salt și jumătate înapoi grupat de la trambulina de 3 m — coeficient 2,8). Remarcabilă evoluția reprezentanților C.S.S. Triumf, S. C. Bacău și C.S.M. Sibiu. C.S.S. Sibiu a prezentat

un lot numeros, dar fără valori care să se impună (deocamdată). Sub nivelul din anii trecuți au evoluat copiii de la Crișul și Lic. ind. 37”. Directorul de concurs, Mihail Constantin, a completat: „Competiția s-a desfășurat în condiții organizatorice ireproșabile, datorate în mare măsură preocupării localnicilor, în special C.J.E.F.S. și S.C. Bacău. Nu pot fi trecute cu vederea eforturile brigăzii de arbitri, care și-a făcut datoria multe ore în șir, în prima zi de dimineață pînă seara, non-stop”. (D. STANCU-LESCU).

Clasamente: Fete cat. I, trambulină 1 m: 1. Anca Udvescu (CSM Sibiu) 370,50 p., 2. Melinda Capra (Crișul) 364,25 p., 3. Viorica Ion (Progresul) 330,40 p.; trambulină 3 m: 1. Udvescu 425,60 p., 2. Ion 364,05 p., 3. Sonia Pintece (CSM Triumf) 338,95 p.; platformă: 1. Pintece 292,10 p., 2. Udvescu 290,80 p., 3. Andreea Josescu (Triumf) 284,20 p.; Fete cat. a II-a, trambulină 1 m: 1. Carmen Dinu (Triumf) 347,45 p., 2. Ansoara Oprea (S.C. Bacău) 325,70 p., 3. Camelia Blăriceanu (Progresul) 315,45 p.; trambulină 3 m: 1. Dinu 363 p., 2. Oprea 355,75 p., 3. Blăriceanu 312,40 p.

(Continuare în pag. 2-3)

(Continuare în pag. 2-3)

„DEPRINDEREA DE MIȘCARE NE MENȚINE SĂNĂTATEA ȘI, IMPLICIT, NE PRELUNGȘTE TINEREȚEA...”

opinează dr. Alexandru DRAFTA, medic primar în cadrul Spitalului „Grivița” din București

Pe Clăbucet, între sutele de copii și tineri care luau cu asalt pârta, trăind din plin, în aceste zile, bucuria vacanței de iarnă, o apariție... surpriză, dr. Alexandru Drafta, cunoscut ca arbitru divizionar de rugby. Ne risipește repede nedumerirea: „Ori de câte ori am prilejul, la sfârșit de săptămână sau în concediu, sau călătoria în concediu, fac de ani de zile, încă din perioada de început a profesiei, pe când lucram în diverse circumscripții sanitare ale județului Argeș — la Brosteni, Lunca Corbului sau Susești. Vin cu plăcere la Predeal, unde pârta imi sînt foarte apropiate. Iarna le cobor pe schiuri, vara practic turismul montan. Nici nu vă imaginați ce valoare prezintă pentru sănătate o schimbare de mediu, de climat, după activitatea tumultuoasă ce o implică marile orașe. Aerul pur al înălțimilor determină o regenerare absolut necesară a plămînilor, iar prestunța atmosferică, cu totul alta la munte, favorizează o circulație adecvată a sîngelui. În cazul celor care, iată, acum, iarna, practică schiul, se asociază și o anumită bucurie estetică, cu efecte miraculoase asupra stării de sănătate și de bună dispoziție”.

Dr. Drafta își manifestă satisfacția de a vedea pe pârta tot mai mulți tineri, chiar și vîrstnici. Face remarcă: „Pe unii îi-am întâlnit și vara, urcînd cu rucsacul, practicînd drumeția montană, adică mișcare în aer liber, în atmosfera ozonizată a pădurilor de brazi, de conifere. Este și ceea ce recomand stăruitor prietenilor și pacienților mei, unii dintre ei foarte tineri; și anume, ca în programul lor zilnic să rezerve cel puțin o ju-

mătate de oră pentru mișcare. Dimineața, 5 pînă la 10 minute, prin exerciții de gimnastică necesare asigurării mobilității coloanei vertebrale, a brațelor și corpului, 20 la 30 genuflexiuni și 10-20 de flodri. O... doză care poate fi repetată la sfîrșitul fiecărei zile de activitate, înainte de culcare, mai ales în cazul cînd — cum ar fi mai indicat — n-ai reușit să faci o plimbare ușoară, relaxantă, după masa de seară, în jurul locuinței. O deprindere care „liniștește creierul, sistemul nervos în ansamblu și, evident, mușchii. Este, dacă vreți, o rețetă care prinde bine, cu deosebire celor avînd îndeletniciri sedentare, din păcate tot mai mulți”.

Ne revedem cu dr. Drafta în Capitală, chiar la locul său de muncă Dispensarul policlinic „Cristian Tei” aparținător de Spitalul „Grivița”. După ultimul consult, avînd un drum comun spre casă, îl invităm să ne însoțească în autoturism. Ne refuză cu delicatețe: „Pe distanțe scurte, prefer mersul pe jos. O stație, două de tramvai, autobuz și chiar de metrou reprezintă o compensație foarte utilă pentru organism, o echilibrare a proceselor de excitație și de inhibiție de pe scoarța cerebrală. Sînt, cu condiția să constituie o preocupare, o deprindere constantă. Efectul? Un adevărat „merg” pînă la 10 ani. Sigur, acești ani în plus depînd de o serie de factori, de felul cum este structurat genetic, de metabolism, care e condiționat, într-o mare măsură, de modul de viață. Fiindcă una e să mergi pe jos, într-un tempo neimpus, într-o ținută degajată și alta e să um-



bli nervos, agitat. Apropo de mișcare, foarte utile sînt și alergările la cros, efectuate, la început, de 2-3 ori pe săptămînă, apoi zilnic, cîte 20 de minute, într-un ritm care să asigure o respirație corespunzătoare”.

Cu alte cuvinte, dr. Drafta condiționează reușita și eficiența deprinderii de mișcare, pentru sănătate, pentru prelungirea duratei de viață de înlăturarea unor obiceiuri greșite, dăunătoare. A amintit de fumat („cu atîtea neajunsuri, care debutează de la o banală stare de disconfort respirator la complicații dintre cele mai grave — cardiopatie ischemică, bronșită cronică, enfizem pulmonar și cancer cu proporțiile sale alarmante”), dar a acuzat și consumul de alcool („chiar în cantități neglijabile nu aduce nici un fotos organismului; doar aparent este un mijloc de încălzire, în zilele groase de iarnă. Cortegiul complicațiilor ce derivă din consumarea alcoolului merge de la simptomele gastrice și ulcere, la hepatită cronică și ciroză hepatică”).

Așadar, o invitație la mișcare, cu precădere în aer liber, care poate și trebuie să devină o deprindere de viață, în beneficiul sănătății, al spiritului capacității de muncă. O invitație lesne de urmat. Cu două condiții: să fi convins de utilitatea ei și, mai ales, să dai dovadă de multă voință și vîrstă — cum face sublinierea dr. Drafta — una din calitățile de bază ale ființei umane...”

Tiberiu STAMA

PRIMUL CONCURS AL SEZONULUI LA BIATLON

Pe Pîrtia de pe Valea Rîșnoavei, de lângă Predeal, s-a desfășurat primul concurs de biatlon al sezonului, dotat cu „Cupa A.S.A. Brașov”. De notat că pe pîrtiile de concurs și-au făcut apariția garniturile de biatloniste, marea lor majoritate provenind dintre școlarele fondiste cunoscute. Iată rezultatele înregistrate, masculin, seniori, 15 km: Les-tyen (ASA) 50:05 (1 min. pen.), 2. M. Radulescu (ASA) 50:26 (2), 3. D. Mazilu (ASA) 51:11 (2), 4. S. Teposu (Dinamo Brașov) 53:19 (3), 5. N. Serban (ASA) 53:36 (7), 6. V. Gheorghe (ASA) 54:29 (7); juniori, 12 km: 1. B. Stancu (ASA) 40:29 (2), 2. S. Dia 43:26 (5), 3. D. Diaconescu (CSS Dinamo Rîșnov) 43:33 (4), 4. C. Frențu (Dinamo Brașov) 44:26 (5), 5. S. Ilie (Centrul Olimpic ASA CSS Biștrîța) 45:28 (4), 6. F. Suică (ASA) 46:32 (5); feminin, 12 km: 1. Monica Jauca (CSM Biștrîța) 40:42 (10), 2. Daniela Filimon (Tractorul Brașov) 50:44 (11), 3. Mihaela Cirstoi (ASA Brașov) 52:18 (14), 4. Ileana Hanganu (ASA Brașov) 52:41 (15), 5. Daniela Gîrbacea (ASA) 52:59 (11).

TURNEU AMICAL DE HANDBAL (f) LA BRAȘOV

În organizarea asociației sportive Rulmentul din Brașov a avut loc un turneu amical feminin de handbal, la care au participat echipele Rapid București, Constructorul Timișoara, Rulmentul și Rulmentul II. A fost o bună repetiție pentru faza a doua a unei competiții oficiale de tradiție, „Cupa României”, care se va desfășura în perioada 5-7 ianuarie, anul viitor (în ceea ce le privește pe Rapid și Constructorul, acestea s-au acomodat mai din timp cu sala din Brașov, ele făcînd parte din grupa care își va desfășura aici partidele).

În cele două zile de concurs spectatori au asistat la dispute interesante. Pe primul loc s-a situat Rulmentul Brașov (26-18 cu Rapid, 30-15 cu Constructorul și 26-25 cu Rulmentul II), urmată de Rulmentul II (25-23 cu Rapid I), Rapid (21-17 cu Constructorul) și Constructorul (25-24 cu Rulmentul II). Golgeteră: Irina Mureșan (Rulmentul) 24 de goluri înscrise. (Carol GRUIA, coresp.).

HANDBALUL FEMININ ROMÂNESC

(Urmare din pag. 1)

tră, între primii 3 portari ai acestei competiții, iar Elisabeta Roșu s-a dovedit utilă, de asemenea, cînd situația a cerut introducerea ei în poartă. Mai tînăra Magdalena Albert a jucat puțin, dar — sintem siguri — a învățat mult.

În atac, formația noastră s-a dovedit inegală — nu e numai părerea noastră — principalele cauze fiind: lipsa unei conducătoare de joc la nivelul cerințelor unei competiții puternice, a unui interstingă pe măsură și slabul randament al celor 3 pivoți: Cozma, Iovănescu, Lazăr; de aici, emotivitatea crescută în partidele cu miză mare și partenerii puternici, cu o bogată experiență. Dacă prima dintre

Însemnări O PASIUNE PENTRU SPORT

Cînd am aflat că vom sta de vorbă cu omul care a demarat activitatea șahistă în Drobeta-Tr. Severin, plecînd aproape de la zero și ajungînd cu echipa în Divizia B, ne-am așteptat să întîlnim un bărbat cărunt, peste care a trecut un anumit număr de ani. Surpriza a fost mare! Paul Hedreanu demonstrează că rezultatele nu așteaptă numărul anilor, dacă etapele de viață și de activitate sînt parcurse cu pasiune mistuitoare. Inginer constructor de nave și instalații de bord, șef al secției mecanică — tubulatură de la Severnav (Intr. Construcții Navale și Prelucrări la Cald), ing. Hedreanu este, în timpul liber, un mare iubitor al sportului. În planul activității șahiste — președintele secției de resort a C.S.M. și, în același timp, jucător, delegat, organizator, antrenor. Toate acestea, repetăm, în timpul liber.

Ne-a mărturisit că joacă șah din copilărie. Dar neexistînd o activitate șahistă organizată în orașul de origine, Alba Iulia, a practicat voleiul pînă la 30 de ani. O echipă formată din inițiativa lui, în timpul facultății — Universitatea Galați — a cîștigat campionatul studentesc în 1974.

O dată cu repartitia, în 1976, la Șantierul Naval din Drobeta-Tr. Severin, a pus bazele unei echipe de volei ce participă, de trei ani în campionatul județean, jucînd și barajul pentru Divizia B. Ulterior a abandonat voleiul, din motive de sănătate, reintorcîndu-se la prima pasiune. Și, iată, cîteva din reperele evoluției ulterioare: în 1984 legitimează în sportul minții cîteva copii și muncitorii, după care începe organizarea unor competiții de

ACTUALITATEA ȘAHI

● Asociația sportivă „Știință — Învățămînt” din Giurgiu a organizat, în colaborare cu comisia județeană de șah, un interesant concurs pentru copii și juniori, la care au luat parte cei mai talentați elevi de la școlile și liceele din județ. Primii clasai au obținut dreptul de participare la semifinalele Campionatului Național de ju-

În prima zi de vacanță PATINOARUL „23 AUGUST” A

În prima zi de vacanță, auctentică și de... primăvară, elevii bucureșteni — sau cel puțin o parte dintre ei — au decriț (se putea altfel?) să intre în „legătură directă” cu iarna! Este motivul pentru care (cifra este absolut exactă) 1700 dintre ei au invadat, realment, duminică dimineață, patinoarul din Complexul Sportiv „23 August”. Exista teama, chiar și din partea reporterului, că gospodarii „Palatului de gheață” vor fi surprinși nepregătiți pentru a face față unei asemenea... avalanșe (de copii). Ei bine, nici vorbă de așa ceva! Primul la datorie se afla, cu două ore înainte de a se deschide porțile, șeful bazei, Mihai Anghel. În cîteva minute a „inspectat” calitatea gheții și — împreună cu colaboratorii săi, Gabriela Muntea-

nu (antrenoare la lotul național de patinaj artistic), Alexandru Bărbăluș, Gheorghe Tăbăcaru — a constatat că suprafața este aptă pentru pretențiile MARI ale MICILOR patinatori. Apoi șeful complexului a vorbit la... microfon: „Se poate intra pe patinoar!” Tabloul de pe luciul gheții, în mai puțin de cinci minute, era impresionant: Ioana (de 5 ani) și Raluca Dimoftache (10), Andra-Mihaela Dumitrascu, Andreea și Paul Mișeșcu — dar nu numai ei — patinau ca adevărați performeri.

Nu începe nici o îndoială că, la sfîrșitul celor două ore ale programului de duminică dimineață, „ochii specialiștilor” au descoperit cîteva talente. Dar, răbdare! Vacanța abia a început: se poate patina zilnic, de la 10 la 12, plus în

DEVENIT... NEÎNCĂPĂTOR

după-amiezele de joi (16-18), sîmbătă (14-16) și duminică (15-17). Patinoarul vă stă la dispoziție, dragii copii. Mai mult, se organizează și cursuri de învățare și perfecționare. Luni, miercuri, vineri de la 13 la 14,30, precum și luni, joi (18-19,30) și duminică (13-14,30).

A impresionat, în schimb, cu totul neplăcut, un gest al citorva huligani: cu zece minute înainte de înceierea programului, ei au luat o sfoară lungă și lățimea patinoarului, începînd să alege cu ea ridicații pînă la jumătatea corpului. Și, absolut tot ceea ce au întîlnit în cale (evident, copii) a fost, pur și simplu, aruncat pe gheață! Ceea ce, sperăm, nu se va întîmpla și în continuare...

Ion GAVRILESCU

ECHIPA SPORTUL STUDENȚESC

(Urmare din pag. 1)

lat într-un singur meci: cu Sportul Studentesc, în Sala Agronomia. În rest, clujencele au obținut victorii, unele la scoruri apreciabile, în urma unor prestații care dau dreptul să concureze, în continuare, la cucerirea titlului de campioană a țării. Coeziunea lotului, buna pregătire tehnică și fizică, concepția de joc modernă sînt argumente care pledează în favoarea formației din orașul de pe Someș. Treapta a treia a podiumului este ocupată de Voința Brașov (antrenor: Constantin Moraru), rămasă și ea în lupta pentru titlu, dar handicapată de faptul că se bazează doar pe 6-7 jucătoare, celelalte neavînd (încă) nivelul impus de Divizia A. Eforturile valoroaselor internaționale Magdalena Jeroble și Camelia Hînda au fost de cele mai multe ori rodnice, dar atunci cînd echipa a întîmpinat rezistența unor adversare cu loturi complete, au apărut eșecurile. Metalul C.S.S. Rimnicu Vilcea a fost o adevărată revelație ținînd seama de indisponibilitățile ivite și anul acesta. Antrenorul Alexandru Moise și-a dovedit însă din nou capacitatea profesională, el pregătîndu-și echipa în așa fel încît au putut fi „speculate” la maximum calitățile fiecărei jucătoare, ca de pildă, precizia Antoanei Barbu în aruncările la cos, intuiția Mariei Ionescu de a organiza jocul, capacitatea de a recupera și a înscrie puncte a Laurei Niulescu.

O situație cu totul specială a întîmpinat Voința București

(antrenor: Marian Strugaru), care, față de campionatul trecut, nu a mai beneficiat de aportul a patru jucătoare de bază (Estela Tomescu, retrasă din activitatea competițională, Rodica Jugăneanu, care dorește să se transfere, Svetlana Simion și Ioana Cocirlan, studențe și jucătoare la Universitatea Cluj-Napoca). În aceste condiții au fost promovate jucătoare tinere (unele chiar junioare), al căror aport a fost deocamdată insuficient de consistent. Avem convingerea însă că tehnicienii echipei (alături de M. Strugaru se află antrenorele Rodica Ungureanu și Georgeta Onisic) vor putea ridica noile promovate la valoarea corespunzătoare unei echipe care se află, de regulă, printre fruntașele baschetului nostru feminin. Acest fenomen se petrece la Olimpia București (antrenor: Constantin Paraschivescu), unde jucătoare tinere, pînă nu de mult „abonate” la banca rezervelor, devin din zi în zi mai utile echipei, despre care se poate spune că se află într-o perioadă de întinerire și revigorare (ceea ce, de fapt, trebuia să se petreacă mai de mult). Meritele comportarea formației Comerțul C.S.S. Sf. Gheorghe (antrenor: Adalbert Vancea), care, printr-o pregătire adecvată, a fost capabilă să întrecă echipe mai bine cotate valoric și, oricum, mai experimentate. O precizare: Comerțul Sf. Gheorghe a promovat în „A” în primăvara acestui an.

Celelalte cinci formații alcătuiesc un „lot” de... candidate la retrogradare, a căror soartă va fi hotărîtă de seriozitatea cu care se vor pregăti pînă la reluarea campionatului și de modul în care vor aborda returul și turneul final pentru

Iocurile 7-12. Oricum patru dintre ele (Metalul I.M.P.S. Salonta Crișul, Comerțul Tirgu Mureș, Rapid C.S.S. 5 București și Mobila C.S.S. Satu Mare) au deziluzionat, doar recenta promovată — Gaz Metan C.S.S. Mediaș — avînd prestații remarcabile, ținînd seama de vîrsta fragedă a jucătoarelor, majoritatea junioare.

Dumitru STĂNCULESCU

C. S. Ș. TRIUMF

(Urmare din pag. 1)

platformă: 1. Oprea 281,85 p., 2. Bistriceanu 264,45 p., 3. Dinu 255,25 p. Fete cat. a III-a, trambulină 1 m: 1. Clara Ciocan (S.C. Bacău) 371,25 p., 2. Mihaela Coman (S.C. Bacău) 337,25 p., 3. Andreea Nicolae (Voința București) 297,15 p.; trambulină 3 m: 1. Ciocan 293,50 p., 2. Coman 273,70 p., 3. Ana-Maria Munteanu (CSS Sibiu) 249,35 p.; platformă: 1. Coman 227,55 p., 2. Ciocan 225,50 p., 3. Magdalena Joița (Triumf) 200 p. Fete cat. a IV-a, trambulină 1 m: 1. Mihaela Gurli (S.C. Bacău) 287,65 p., 2. Oana Dinu (Triumf) 286,70 p., 3. Florentina Popa (Crișul) 253,60 p.; trambulină 3 m: 1. Dinu 205,05 p., 2. Gurli 194,55 p., 3. Adela Găvozdea (CSS Sibiu) 189,95 p.; platformă: 1. Popa 202,10 p., 2. Gurli 194,80 p., 3. Găvozdea 185,05 p. Campioane absolute (în ordinea categoriilor): Anca Udvescu, Anisoara Oprea, Clara Ciocan, Mihaela Gurli. Băieți cat. I, trambulină 1 m: 1. C. Ganea (Triumf) 345,80 p., 2. D. Neagu (Lic. Ind. 37 București) 340,50 p., 3. M. Suher (Triumf) 299,94 p.; trambulină 3 m: 1. Neagu 321,10 p., 2. Suher 310,15 p., 3. Ganea 309,95 p.; platformă: 1. Ganea 334,90 p., 2. Neagu 311,70 p., 3. Suher 292,40 p. Băieți cat. a II-a, trambulină 1 m: 1. G. Cerecheș (S.C. Bacău) 395 p., 2. R. Udvescu (CSM Sibiu) 324,40 p.

3. C. Găvozdea (CSS Sibiu) 309,40 p.; trambulină 3 m: 1. Cerecheș 420,75 p., 2. Udvescu 369,80 p., 3. Găvozdea 33,40 p.; platformă: 1. Cerecheș 340,50 p., 2. Udvescu 281,90 p., 3. G. Stănescu (Triumf) 249,25 p. Băieți cat. a III-a, trambulină 1 m: 1. L. Sandu (Triumf) 247,10 p., C. Hotărănu (Progress) 214,10 p., 3. M. Marinescu (Lic. 37) 211,30 p.; trambulină 3 m: 1. Sandu 258,85 p., 2. Hotărănu 242,75 p., 3. Marinescu 168,70 p.; platformă: 1. Hotărănu 223 p., 2. Sandu 219,85 p., 3. Marinescu 120,15 p. Băieți cat. a IV-a, trambulină 1 m: 1. A. Gavrilu (S.C. Bacău) 276,35 p., 2. A. Cozma (S.C. Bacău) 241,50 p., 3. D. Vasilescu (Triumf) 235,55 p.; trambulină 3 m: 1. Gavrilu 214,70 p., 2. Cozma 193,45 p., 3. B. Vituc (Triumf) 175,45 p.; platformă: 1. Gavrilu 210,40 p., 2. Vasilescu 180,90 p., 3. Cozma 167,75 p.

Campioni absoluți: C. Ganea, G. Cerecheș, L. Sandu, A. Gavrilu; echipe fete: 1. Triumf 1085 p., 2. CSS Sibiu 788 p., 3. S.C. Bacău 720 p.; echipe băieți: 1. Triumf 852 p., 2. S.C. Bacău 881 p., 3. CSS Sibiu 542 p.; clasament general: 1. CSS Triumf 1937 p. — cîștigătoare a „Cupei speranțelor”, 2. CSS Sibiu 1330 p., 3. S.C. Bacău 1301 p., 4. CSM Sibiu 892 p., 5. Voința București 803 p., 6. Progress București 574 p., 7. Crișul Oradea 539 p., 8. Lic. Ind. 37 Buc. 408 p.

COMPETIȚIE PUGILISTICĂ

(Urmare din pag. 1)

La „ușoară”, o finală inedită între campionul categoriei, Vasile Morovan (lot), și Nedîn Reșep (Cimentul Medgidia). Morovan a luat lupta prea ușor, a lovit destul de mult, dar i-a permis și adversarului să atace în stilul său caracteristic, iar judecătorii l-au declarat învin-

masă, mulț chipa în 1982 movin fine. Rezi tate o de pr tamină tegorii un bo re, pe și la de v 2 m candic catoge de sp zent, de or Greco ceput goria lotulu Alte unei: tria, hedin calcul, pregăt stocari Seci i-a (drcan tuturo a mea a cop druma ei. M sint f tură, ferite piadei. Cea Promc dorim mul vizia bate șah. I

niori viitor. coresp ● O reau Scoa mal I. Inv (direct

a joc mul l dorit tre, și virile în pr lului, (deci goluri două ar fi tisfact indic poar rul Și tot ori, jo gol: aur, a nate i „Rand ter m camp și mon în cla justific seacă a turile de stu celor cu M rul fe delega consid mîrtur exister consoli toare, grupel cest înainte crierle Ior sp nemarc reprez I.H.F. tochi vreaie compo imprej

gător căastă fi de i rovan, te me scios, invingă dați: (lot) (lot). Cistig frumoa dintre legatul (ciu) an



CU TOATE FORȚELE, SPRE UN „NOU CICLU“

- Sincopete echipei? În fața... propriilor suporterii!
- Pe terenul advers, mult mai bine: 17 puncte (din 18 posibile) și un singur gol primit

Pentru prima oară după mult timp, Steaua își încheie cursa de toamnă cu un pasiv de 3 puncte față de lidera clasamentului. Și asta — tot o „premieră“ a ei, în palmaresul ultimilor ani — că urmare (cine ar fi crezut?) a unor eșecuri suferite pe propriul teren. Fără să facă o tragedie din acest ușor și, credem, trecător coboriș (explicabil, poate, la sfârșitul unui ciclu de excepție și pe plan internațional, cei de la Steaua — conducători, antrenori, jucători — regretă sincopete de comportament înregistrate la 10 septembrie (0-3 cu Dinamo) și 3 decembrie (1-2 cu Univ. Craiova).

Iar dacă atunci, în etapa cu nr. 3, dincolo de prestația fără cusur a dinamoviștilor bucureșteni (cu ciclul acumularilor încheiat), Steaua și-a motivat insuccesul și prin întirzirea (obiectivă) cu care și-a început pregătirile, acum, spre final de sezon, n-a putut invoca decât neșansa la cele două gafe consecutive: ratarea penalty-ului la scorul de 1-0 și, apoi, primirea unui gol împotriva cursului jocului și a logicii fotbalului, dacă așa ceva există cu adevărat.

O măsură mai reală a valorii, Steaua a demonstrat-o însă (fericită și binevenită compensație de ordin moral) pe terenurile partenerelor de întrecere, unde a reușit să adune 17 puncte din 18 posibile; ca și anul trecut, în aceeași perioadă de timp, cu corectivul că, de această dată, pe parcursul a 810 minute de

Ce altă dovadă mai concludentă putem prezenta, în privința reomogenizării echipei, într-o anume idee de joc, decât acest amănunt de ordin statistic potrivit căruia, în prima jumătate a întrecerii, cele 45 de goluri ale „11“-lui din Ghencea au fost înscrise de... 12 jucători. I-am pus la soco-

D. Petrescu, Iovan, Ungureanu, Hagl, Rotariu și Lăcătuș. Și împreună cu ei, ca într-o adevărată familie „tricoloră“ erau fericiti, după joc, la cabine, Andone, Gh. Popescu, Lupu, Sabău, Mateuț. Sincopa la care ne referim, de astă dată, nu-i greu de ghicit: ea s-a numit P.S.V. Eindhoven, una dintre cele mai puternice echipe de club europene, pe care, nimeni nu uită, Steaua a dominat-o categoric pe propriul teren. Iar acasă la ea a

2. STEAUA 17 14 1 2 45-12 29

- Puncte realizate pe teren propriu: 12 (a pierdut câte 2 p la Dinamo și Universitatea Craiova); puncte obținute în deplasare: 17 (câte 2 p la F.C. Argeș, F.C. Farul, Petrolul, Corvinul, S.C. Bacău, F.C.M. Brașov, Sportul Studentesc și F.C. Oit; 1 p la „U“ Cluj-Napoca).
- Golgeterii echipei: Balint 14 goluri (2 din 11 m); D. Petrescu 6; I. Dumitrescu 5; Hagl 4 (1 din 11 m); Minea, Rotariu (2 din 11 m) — câte 3; Ungureanu, Iovan, Lăcătuș — câte 2; Negrău, Grigoraș, I. Stan — câte 1; D. Popa (Petrolul) — 1 autogol.
- Jucători folosiți: 17 — Lung, D. Petrescu, Iovan, Ungureanu — câte 17 meciuri; Mujnai, I. Dumitrescu, Lăcătuș, Balint — câte 16; Rotariu, Hagl — câte 15; Negrău 13; Minea, Bumbescu — câte 12; Grigoraș 8; I. Stan 7; Artimon 2; Măstăcan 1.
- Cartonaje galbene: 12 (3 suspendări) — 9 jucători (cele mai multe: Lăcătuș, Bumbescu, Minea — câte 2).
- Cartonaje roșii: Hagl (et. a III-a), I. Dumitrescu (et. a IV-a), Balint (et. a XV-a), Lăcătuș (et. a XVII-a).
- A beneficiat de 6 lovituri de la 11 m — 5 transformate (Rotariu 2, Balint 2, Hagl), una ratată (Balint); nu a fost sancționată cu penalty.

teală, firește, și pe jucătorii cu statut de rezerve. Dar și așa, fără aceștia din urmă, numărul titularilor (9) autori de goluri este pe cit de impresionant, pe atât de instructiv. Pentru că ceea ce o particularizează, în continuare, pe Steaua, în contextul fotbalului nostru, este spiritul

condus-o, la un moment dat, pe tabela de scor. Ce folos, însă, de vreme ce, în final, Steaua n-a mai prins, ca în trecut, o primăvară europeană. A venit, însă, cum aminteam, ziua de 15 noiembrie — cu 8 jucători ai lui Iordănescu și Dumitriu în cimpul de joc, al calificării, un solid criteriu valoric pentru o echipă de club. Și care, cu toate acestea, în lunga perioadă de intersezon, suportă retușuri: în „11“-le de bază (pentru unul dintre posturile de fundași centrali și în linia I, unde prin calitățile demonstrate pe parcursul meciului cu Victoria, Negrău își repune candidatura), ca și în ceea ce privește relațiile de joc, la un moment dat, cum ar fi, de exemplu, suplinirea fundașului plecat în atac.

Fiecare echipă, cu precădere acelea cu velleități la performanțe înalte, retusează și inovează, în perioadele de intrerupere. Steaua, sintem convinși, o va face și ea, cunoscându-i dorința de a reveni acolo unde a fost mai mereu, în ultimii ani, pe locuri fruntașe ale ierarhiei europene.

Gheorghe NICOLAESCU



Balint caută golul cu insistență

Foto: Nicolae PROFIR

joc în deplasare, a primit doar un gol (în etapa a 2-a), la „U“ Cluj-Napoca. Învățînd, la timp, din greșelile săvîrșite în start de sezon, Steaua nu s-a mai încumetat (cu precădere, în partidele sustinute în deplasare) să „atace“ mai înainte de a se fi asigurat în ariergardă.

Beneficiind, tot timpul, în defensivă — cum rezultă și din fișa tehnică — de 4 jucători (din 5) disponibili, Lung, D. Petrescu, Iovan, Ungureanu, nici nu i-a fost prea greu Stelei să acționeze cu un plus de rigoare în fața de apărare. Dar, în dorința de a realiza o echipă omogenă pe ansamblul ei, în stare să asigure blocul funcțional în atac ca și în apărare, antrenorii Iordănescu și Dumitriu au trebuit să înlocuiască, din mers, unele piese utile, bine fixate în angrenajul „11“-lui campion, cum au fost, la vremea respectivă, Stoica, Bălan și Pițurea. Astfel stînd lucrurile, au fost necesare iscusința și hărnicia dovedite de Mujnai, strădanile depuse de Negrău, pentru ca cei „vechi“ să-l asimileze și să închege, împreună, o nouă „formulă competitivă“, capabilă să se exprime cursiv, în ton cu o frumoasă și necurmată tradiție.

ofensiv care o animă, etapă de etapă, și care face, de exemplu, dintr-un fundaș (D. Petrescu) cel de al doilea golgeter al ei, la sfârșitul stagiunii de toamnă. Și cînd, alături de purtătorul tricoului cu nr. 2, pe lista marcatorelor Stelei figurează încă doi componenți ai apărării imediate (Iovan, Ungureanu), ca și numeroși mijlocași (Hagl, I. Dumitrescu, Rotariu, Minea, I. Stan), jocul ei generos, pe atac, ne apare mai adînc conturat, mai viu colorat.

L-am lăsat la urmă pe Balint, al cărui spectaculos salt (de la un singur gol, în toamna lui '88, la 14, acum) l-a adus în dubla postură de golgeter al formației sale, ca și al întregii Divizii A, după prima jumătate a întrecerii. Era bine plasat, și cu tirul reglat în competiția internă. Gavrilă Balint în momentul de vîrf și de satisfacții al fotbalului nostru — pe 1989 —, atunci, la 15 noiembrie, cînd, înscind două goluri în poarta danezului Schmetchel, a trăit una dintre cele mai frumoase zile ale vieții sale. Uitînd, pentru o clipă, de o altă sincopă, trecută în contul Stelei în perioada pe care o analizăm, el se bucura alături de ceilalți colegi de echipă, părtași la succes, Lung,

În campionatul primului eșalon

EXEMPLUL „BĂTRINILOR“, DEMN DE URMAT

Turul campionatului Diviziei A, recent încheiat, oferă suficiente motive de reflecție. Dacă într-un număr de săptămîna trecută al ziarului nostru ne-am ocupat de „noul val“, al acelor tineri, care s-au impus în sezonul de toamnă, imprimînd competiției un tonus ridicat, astăzi ne vom ocupa de jucătorii care au atins (sau chiar depășit) granița celor 30 de ani și care, prin randamentul lor constant bun, au contribuit substanțial la ridicarea nivelului de joc al echipelor lor de club și, implicit, al campionatului. Toți aceștia, grație experienței dobîndite în decursul anilor, mediului conștiincios în care s-au integrat, procesului de instruire, ca și vieții lor sportive exemplare, au constituit modelul ideal al adevăratului performer, model urmat de mai tinerii lor coechipieri. „Cine n-are bătrîni, să-l cumpere“ — spune un vechi proverb, valabil, fără excepție, în orice domeniu de activitate, deci și în sport. Pentru că toți acești jucători aflați la a doua tinerețe și-au câștigat titularizarea nu printr-un anume sentimentalism din partea antrenorilor, ci numai prin valoarea demonstrată, printr-o muncă asiduă, prin talent și dăruire.

Care ar fi jucătorii cel mai reprezentativi din grupul așazișilor veterani? Vom începe, am spune firesc, cu portarul Caval, care în curînd va implini vîrsta de 39 de ani. Un adevărat exemplu de longevitate sportivă, gata oricînd să intre în poarta echipei „U“ Cluj-Napoca. Așa a făcut-o și în a doua parte a sezonului de toamnă, cînd, după accidentarea lui Prunea, a îmbrăcat, din nou, cu succes tricoul cu numărul 1. Și el a primit frumoase aprecieri din partea specialiștilor pentru modul în care a făcut față numeroaselor situații critice ivite.

Fruntașa clasamentului, Dinamo, care și-a întinerit din mers lotul, mai are un singur jucător în vîrstă de 30 de ani, Klein, care, prin comportarea lui constant bună, a contribuit substanțial la ob-

ținerea poziției de lideră de toamnă a echipei pregătite de Mircea Lucescu. La Steaua, doi „veterani“, Lung și Ungureanu, cu același număr de ani (33), ambii jucători de bază ai formației campioane. Mereu la înălțime, ei s-au situat cu regularitate printre evidențiați. Iar datorită formei lor foarte bune au avut și satisfacția selecționării în lotul reprezentativ. Infuzia de tinerețe a Universității Craiova, care a readus echipa din „Bănie“ în grupul de elită al fotbalului nostru, mai are doar un singur „mohican“, numit Boldiel. Craioveanul, în pragul vîrstei de 33 de ani, a apărut, în multe din meciuri, cu brio, poarta echipei lui. Victoria își are „cco-loana“ vertebrală în trio-ul D. Ștefan, C. Solomon și Craș, toți de 30 de ani. Titlari de drept, ei au contribuit decisiv, am putea afirma, la frumoasa ascensiune a echipei și în sezonul de toamnă. Lista mai cuprinde multe alte exemple de jucători aflați la a doua tinerețe cu bun și foarte bun randament la echipele lor de club: Dragnea, Butucei, Beldie, Balaur și Lala, la Flacăra Moreni, M. Marian la Sportul Studentesc, Biszok și N. Mureșan la F.C. Bihor, M. Dumitru la F.C. Farul, Barbu la F.C.M. Brașov, M. Vasile, Dobrotă, Jurcă și Radu II la F.C. Inter, Burleanu și Tismănaru la S.C. Bacău, Speriatu, Stancu și Ignat la F.C. Argeș, Neamțu și Biro I la „U“ Cluj-Napoca, Ioniță, I. Petcu și Nișea la Corvinul, Moise la „Poli“ Timișoara, Negrilă, Mihăilă și I. Varga la Jiul, Ili-Iac, C. Ștefan și Greaca la Petrolul.

Să salutăm deci frumoasa comportare a tuturor acestor jucători, care, ignorînd numărul anilor, și-au adus partea lor de contribuție la ridicarea cotei valorice a echipelor pe care le reprezintă. Ei toți rămîn un frumos exemplu, demn de urmat. Și avem convingerea că vor îmbrăca și în continuare — încă de multe ori — tricourile echipelor lor de club.

Gheorghe NERTEA

213 ECHEPE LA STARTUL „CUPEI SPERANTELOR“!

O nouă ediție a tradiționalei competiții de minifotbal „Cupa Speranțelor“ se pregătește să la startul. Între 4 și 7 ianuarie, în 13 localități se va desfășura faza de zonă cu participarea a unui număr record de echipe: 213! Întrecerea va avea loc pe două categorii de vîrstă, jucătorii născuți după 1 august 1976 vor alcătui „grupa mare“, iar cei născuți după 1 august 1977 „grupa mică“. În ziua de 3 ianuarie, la ora 18, este prevăzută ședința tehnică, în cadrul căreia va fi stabilit programul meciurilor, se vor valida tablele cu cei 11 jucători (vizate de C.J.E.F.S.), legitimațiile tip F.R.F. (eliberate de F.R.F. sau C.J.E.F.S.), cu viza medicală la zi și viza F.R.F. pe 1989, precum și legitimațiile școlare (cu fotografie și stampilă). Federația de specialitate atrage atenția că fără aceste documente echipele nu vor putea participa la competiție. Turneele finale vor avea loc între 12 și 16 ianuarie.

Iată componența celor 13 zone: Alexandria: C.S.S. Alexandria, Sportul Studentesc București, Dunărea Zimnicea, C.S. Aripil Pitești, Victoria București, Calculatorul București (ambele grupe), ROVA Roșiori, Chimia Tr. Mă-

gurele, Viscofil București, C.S.S. Giurgiu (grupa mare); Călărași: C.S.S. 1 București Dunărea Călărași, F.C.M. Progresul Brăila, Mecanica Fîna București C.S.S. Electroaparataj București, S.N. Galați, Ancora Galați (ambele grupe), C.S.S. Călărași (grupa mare), Prahova Ploiești (grupa mică); Medgidia: F.C. Farul Constanța, C.S.S. Constanța, S.N. Constanța, C.S.S. Medgidia, C.S.S. Mangalia, Delta Tulcea, Progresul București (ambele grupe), Olimpia Slobozia (grupa mare), Viitorul Buzău (grupa mică); Plopieni: Metalul Plopieni, Petrolul Ploiești, C.S. Tirgoviste, F.C. Argeș, C.S.S. Slatina, I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe, Dinamo București, Gloria Buzău (ambele grupe); Buhuși: S.C. Bacău, Textila Buhuși, C.S.S. Mun. Gh. Gheorghiu-Dej, Ceahlaul P. Neamț, C.S.S. Bacău, Unirea Focșani (ambele grupe) I.T.A. Celuloza P. Neamț, C.S.S. Olimpia P. Neamț, C.S. Botoșani, A.S.A. Cîmpulung Moldovenesc (grupa mare), Relonul Săvinești, C.S.S. Tecuci (grupa mică); Iași: Politehnica Iași, C.S.S. Suceava, C.S.M. Suceava, C.S.S. Fălticeni, Oțelul Galați, Gloria

C.F.R. Galați, C.S.S. Botoșani, F.C. Maramures Bala Mare (ambele grupe), C.F.R. Pașcani (grupa mare), Constructorul Iași (grupa mică); Rm. Vlcea: Chimia Rm. Vlcea, C.S.S. Rm. Vlcea, C.S.S. Drăgășani, Inter Sibiu, I.P.A. Sibiu, C.S.S. Mediaș, F.C. Oit, Gaz Metan Mediaș (ambele grupe); Odorhei: Electromureș Tg. Mureș, C.S.S. Tg. Mureș, F.C.M. Brașov, C.S.S. Sighet, C.S.S. Odorhei (ambele grupe) A.S.A. Tg. Mureș, C.S.S. Luduș, I.C.I.M. Brașov, C.S.S. Cluj-Napoca, C.S.S. Dej (grupa mare), C.S.S. Sf. Gheorghe (grupa mică); Deva: Mureșul Deva, Corvinul Hunedoara, Jiul Petrosani, Dacia Orăștie, C.S.S. Sebeș, Unirea Alba Iulia, Metalurgistul Cugir (ambele grupe), Viitorul C.U.G. Cluj-Napoca, Metalul Aiud (grupa mare), Automecanica Mediaș (grupa mică); Lugoj: Metalul Bocșa, Aurul Brad, C.S.S. Lugoj, C.S.M. Lugoj, Vulturii Lugoj, Universitatea Craiova, A.S. Drobeta Tr. Severin, F.C.M. Caracal (ambele grupe); Timișoara: Politehnica Timișoara, U.M. Timișoara, C.F.R. Timișoara, C.S.S. Jimbolia, A.S.A. Progresul Timișoara, Minerul Moldova Nouă, C.S.S. Craiova (ambele grupe), C.S.M. Reșița (grupa mare), C.S.S. Reșița (grupa mică); Arad: U.T.A., C.S.S. Arad, Vagonul Arad, Olimpia Satu Mare, C.S.S. Satu Mare, Strungul Arad, Electronistul Cluj-Napoca (ambele grupe), C.F.R. Cluj-Napoca (grupa mare), Someșul Satu Mare (grupa mică); Zalău: Armătura Zalău, Mecanica Bistrița, Chimia Năsăud, Laminorul Belean, Gloria Bistrița, Industria Sirmel C. Turzii (ambele grupe), C.S.S. Zalău, „U“ Cluj-Napoca (grupa mare), Lc. Ind. Salonta (grupa mică).

Ion Damian (Călărași) și ale localnicilor Toma Matei, Valentin Găvan, Ibrahim Suat, Constantin Grovu și Ion Voicu. Nu putem încheia, fără a remarca contribuția deosebită adusă la buna organizare a competiției de C.J.E.F.S. Constanța și clubul Farul, precum și de pasiunea boxului din comisia județeană Dragoș Chilea, președinte și Ion Șerban, vicepreședinte.

Paul IOVAN

● CÎȘTIGURILE TRAGERII PRONOEXPRES DIN 13 DECEMBRIE 1989. Cat. 2: 1 variantă 100% a 20.549 și 4 variante 25% a 5137 lei, cat. 3: 8,50 a 4835 lei, cat. 4: 44,75 a 918 lei, cat. 5: 101,25 a 406 lei, cat. X: 120,50 a 341 lei, cat. Z: 2427 a 100 lei. Report la categoria 1: 227,741 lei.

● „Capul de atîș“ al acestei săptămîni îl va constitui TRAGEREA LOTO 2 de duminică, 24 decembrie, aceasta fiind, de altfel, și ULTIMA TRAGERE A ANULUI CURENT, atît în ceea

LOTO PRONOSPORTI INFORMEAZA

ce privește acțiunile cu caracter aparte, cît și acțiunile obișnuite. Este, prin urmare, și ULTIMA OCAZIE a anului 1989 în care participanții își pot valorifica șansele. Reamintim că la o TRAGERE LOTO 2 se extrag din urmă 12 numere (din 75), în cadrul a 3 extrageri „legate“ între ele, cu posibilitatea — unică, în felul său — de a se obține cîștiguri și de către varian-

tele care intrunesc numai 2 numere, din 4 extrase. Paleta de cîștiguri este, după cum se știe, deosebit de bogată și variată, cuprinzînd autoturisme Dacia 1300 și importante sume de bani, de valori fixe și variabile. Este de remarcat și un alt element de interes, anume taxa unică (de numai 10 lei), a biletelor de participare, care asigură accesul la toate extragerile și, implicit, la toate categoriile de cîștiguri. Ultima zi pentru procurarea biletelor cu numerele favorite este sîmbătă, 23 decembrie!

perăm că a-ătoare îi va i Vasile Mo-

Adumitroaie

au acordat premii, iar ljați de de-

abriel Dan-

prestațiile lui

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA ISLAMICĂ IRAN

(Urmare din pag 1)

Între tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și președintele Republicii Islamice Iran, Ali Akbar Hashemi Rafsanjani, a avut loc, luni, 18 decembrie, o întâlnire protocolară.

Întâlnirea, premergătoare începerii convorbirilor oficiale, s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, stimă și respect reciproc, ce caracterizează relațiile dintre cele două țări și popoare.

La Teheran au început luni, 18 decembrie, convorbirile oficiale dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Islamice Iran, Ali Akbar Hashemi Rafsanjani.

La convorbiri participă: Din partea română — Ion Radu, viceprim-ministru al guvernului, Ion Stoian, ministrul afacerilor externe, Constantin Mitea, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, Ilie Cișu, ambasadorul țării noastre la Teheran.

Din partea iraniană — Masoud Rughani Zanjani, vicepreședinte al republicii și șef al Organizației Planului și Bugetului, Mohammad Hadi Nezhad Hosseinian, ministrul industriei și energiei, Ali Akbar Velayati, ministrul afacerilor externe, alte persoane oficiale.

Președintele Ali Akbar Hashemi Rafsanjani a salutat cu multă căldură vizita oficială de prietenie pe care președintele Nicolae Ceaușescu o efectuează în Republica Islamică Iran, subliniind că aceasta constituie o eloventă mărturie a bunelor relații de colaborare care s-au statornicit și se dezvoltă între cele două țări și popoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru invitația de a vizita Iranul, pentru caldă ospitalitate de care s-a bucurat încă de la sosire, evidențiind că vede în aceasta o expresie a sentimentelor pe care și le uitrosc reciproc popoarele celor două țări. În același timp, președintele Nicolae Ceaușescu a exprimat încrederea că noul dialog la nivel înalt, convorbirile care vor avea loc cu acest prilej, înțelegerea la care se va ajunge vor contribui la întărirea pe mai departe a conlucrării româno-iraniene pe plan bilateral și în sfera vieții internaționale.

Cu această convingere, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ali Akbar Hashemi Rafsanjani au avut un larg schimb de păreri privind stadiul și perspectivele relațiilor dintre România și Iran, precum și în legătură cu aspectele actuale ale vieții politice mondiale.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

AUTOMOBILISM ● Ediția victorie a C.M. de rallye va debuta la 19 ianuarie, cu tradiționala cursă de la Monte Carlo. În programul campionatului mai figurază alte două probe, printre care rallyele Portugalia (6-11 martie), Safari (12-16 aprilie), Acropole (2-7 iunie) și Australia (13-17 septembrie).

BOX ● La Ciudad de Mexico, mexicanul Julio Cesar Chavez și-a păstrat titlul mondial al cat. superușoară (W.B.C.), învingându-l prin k.o. în rundă al 3-lea pe argentinianul Alberto Cortes. ● La Cesena, italianul Francesco Damiani a reîntrat în posesia titlului de campion mondial al cat. grea (într-o versiune nouă, cea a Organizației Mondiale a Boxului — W.B.O.), învingându-l prin k.o. tehnic în repriza secundă pe argentinianul Daniel Eduardo Netto. ● Secretarul Asociației Internaționale a Boxului Amator (AIBA), Karl-Heinz Wehr, a anunțat că toate cele 56 de controale antidoping efectuate la C.M. de la Moscova s-au soldat cu rezultate negative.

HANDBAL ● Clasament final în turneul masculin de la Viena: 1. Danemarca 5 p. 2. Austria 5 p. 3. Olanda 2 p. 4. Italia 0 p.

HOCHEI PE IARBA ● La Hong Kong, turneu feminin: R.P. Chineză — Japonia 2-0 (2-0).

RUGBY ● În continuarea tur-

În timpul convorbirilor au fost relevate bunele raporturi româno-iraniene, care se dezvoltă continuu, pe baza principiilor deplină egalitate în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

Pornindu-se de la potențialul economic actual al României și Iranului, de la experiența acumulată în realizarea în comun a unor obiective industriale, s-a apreciat că sînt posibilități pentru extinderea și diversificarea în continuare a colaborării economice, deosebi a cooperării în producție, în domeniile petrolului, petrochimiei, construcției de mașini, agriculturii și în alte domenii de interes comun.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ali Akbar Hashemi Rafsanjani au hotărât ca membrii Comisiei mixte guvernamentale, care își desfășoară în aceste zile lucrările la Teheran, să continue să examineze, în timpul vizitei, posibilitățile existente pentru intensificarea colaborării economice bilaterale, potrivit celor convenite.

S-a exprimat convingerea că dezvoltarea și mal puternică a relațiilor dintre România și Iran pe plan politic, economic, tehnico-științific și în alte sfere de activitate este în folosul și spre binele ambelor țări și popoare, al dezvoltării lor economice-sociale independente, al cauzei generale a progresului și păcii în lume.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de caldă prietenie și înțelegere reciprocă.

În onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România a fost oferit, luni, un dîneu oficial de către președintele Republicii Islamice Iran, Ali Akbar Hashemi Rafsanjani.

La dîneu au participat tovarășii Ion Radu, viceprim-ministru al guvernului, Ion Stoian, ministrul afacerilor externe, celelalte persoane oficiale care îl însoțesc pe șeful statului român în vizita pe care o întreprinde în Republica Islamică Iran.

Au luat parte Hassan Habibi, prim-vicepreședinte, Masoud Rughani Zanjani, vicepreședinte al republicii, Ali Akbar Velayati, ministrul afacerilor externe, Mohammad Hadi Nezhad Hosseinian, ministrul industriei grele, alte persoane oficiale iraniene.

Au fost intonate Imnurile de Stat ale celor două țări.

În timpul dîneului, desfășurat într-o atmosferă cordială, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ali Akbar Hashemi Rafsanjani au rostit cuvîntări, care au fost urmărite cu viu interes și subliniate cu aplauze.

neului pe care îl întreprinde în Anglia, echipa U.R.S.S. a învins, la Storbidge, selecționata universitară a Angliei. Rugbyștii englezi au obținut victoria cu scorul de 16-15 (4-15).

ȘAH ● Ultima rundă la Palma de Mallorca: Gurevici — Ghelfand 0,5-0,5; Kamski — Todorcevici 1-0; Miles — Romanșin 1-0. Clasament final: Boris Ghelfand (U.R.S.S.) 7,5 p (din 9 posibile). Miles și Kamski cite 7 p. Makaricev, King, M. Gurevici, Arnasson, Malanuk, Dreev, Velimirovici, Anand, Miloș, Ballov cite 6,5 p.

TENIS ● La Inglewood (California) în meci demonstrativ feminin: Steffi Graf (R.F.G.) — Zina Garrison (S.U.A.) 6-3, 7-6.

VOLEI ● La Gera (R.D.G.), turneu feminin: Cuba — Ungaria 3-0 (10, 12, 7); R.D.G. — R.F.G. 3-0 (11, 3, 8).

UN NOU MECI PENTRU TITLUL MONDIAL LA BOX

Campionul mondial al greilor, Mike Tyson, își va pune în joc centura la 12 februarie, la Tokyo, cînd va întîlni pe compatriotul său James "Buster" Douglas. Amintim că negocierile pentru organizarea celui mai așteptat meci al mo-

COMPETIȚIE DE BASCHET (I)

Rezultatele înregistrate în grupele sferturilor de finală ale competiției internaționale feminine de baschet „Cupa Lilliana Ronchetti”: Saturnia Viterbe — Spojnia Gdansk 74-66; BC Tintoretto (Spania) — Aida Tuzla 73-78; Gemeaz Milano — Slavia Bystrica (Cehoslovacia) 74-70; Gorizont Minsk — Levski Spartak Sofia 86-61; Italmeco Bari — Delta Ljubliana 47-78; BC Parma — Racing Paris 89-84; Elektrosila Leningrad — BC Canarias (Spania) 78-74.

ANCIETĂ

DE SFÎRȘIT DE AN

TOKIO, 18 (Agerpres). Campiona mondială de patină artistică, Midori Ito, a fost aleasă drept cea mai bună sportivă din Japonia în anul 1989. În vîrstă de 20 de ani, studentă la Universitatea din Nagoya, Midori Ito este prima patinatoare din Asia care a reușit să intre în posesia titlului suprem.

DESPRE O PROPUNERE

Alimentată și de recentul Turneu al campionilor, discuția care se face în jurul noulor rachete, mai exact spus în jurul puterii lor în creștere (pe baza unor tehnologii și materiale tot mai sofisticate), devine pe zi ce trece tot mai aprinsă. Problema-cheie ar fi, după majoritatea tehnicienilor, limitarea rolului serviciului, a punerii mingii în joc, rol de-a dreptul decisiv în condițiile actuale, dar și „regretat, pentru că el adumbrește din frumusețea tenisului, rezumîndu-l uneori la un schimb de „bombe”, către care au acces, logic, jucătorii cel mai puternici, dar și, mai puțin logic, posesorii ai unor rachete „omnipotente”.

În această idee, tocmai pentru a mal diminua din caracterul hotărîtor al serviciului, s-a pronunțat chiar și președintele federației internaționale (F.I.L.T.), francezul Philippe Chatrier, numai că varianta sugerată de el, o singură minge de serviciu în loc de două, n-a înfruntat adevărata sursă de îngrijorare, care s-au arătat mai degrabă sceptici (Lendî Noah, Edberg) în privința aplicării ei, avertizînd că asemenea unui bumerang, ea ar putea să se răstîrîngă negativ tocmai asupra calității și spectacolului jocului. Mai interesantă pare, și nu-1 numai opinia noastră, propunerea înaintată, deunăzi, de John McEnroe, una pe care au îmbrățișat-o, chiar cu entuziasm, cîțiva campioni, între care Wimbledon și Chang. „Noile rachete din material sintetic, l-a declarat McEnroe lui Alain Giraudo

SPORTUL ÎN LUME

„CUPA DAVIS” A RĂMAS... PE LOC

O nouă ediție a „Cupei Davis” s-a încheiat. Una a cărei finală nu stîrnește prea multe comentarii, lucrurile petrecîndu-se întocmai previzunilor: echipa R. F. Germaniei a întrecut, ca și acum un an, pe cea a Suediei. Și chiar dacă rezultatul final indică o „luptă” strînsă (3-2, în ultimul meci Ștefan Edberg depășind de Carl-Uwe Steeb cu 6-2, 6-4), înfîntirea a fost, în fapt, la discreția gazdelor, balanța inclînîndu-se, pe deplin meritat, în favoarea lor cu mult înainte de ultima minge, din cea din urmă zi de întrecere.

Și cînd facem această afirmație avem în vedere forța echipei învingătoare în general, și în special a liderului acesteia, Boris Becker, autorul a două puncte și jumă-

tate, (din cele trei necesare). Forța sa în plan tehnic (a servit și a returnat ca o adevărată mașină, puternic, plasat și exact, creîndu-și, astfel, chiar din start, superioritate față de adversarii și punctind uluitor de repede), în plan tehnico-tactic („punct echit, punct lovit”), în plan fizic (a jucat trei meciuri, și, în sfîrșit, dar nu în cele din urmă, în plan psihic. Adică, punctul de unde încep să se diferentieze marii jucători de... pluton. Valoare și măiestrie, stăpînire de sine, decizie, și modestie, toate bazate pe o pregătire fără cusur au dus, iată, la un joc impresionant al lui Becker în această finală; un Becker ce va fi desemnat, în mod cert, tenismanul nr. 1 al anului.

Doino STANESCU

de la „Le Monde”, au tulburat tenisul, separîndu-l parcă de puterea care poate fi angajată la serviciu. Momentan, e greu să ne întorcem, dar trebuie întreprins ceva, pînă nu va fi prea tîrziu. Considerăm că, pentru a mărgini efectele acestei capacități de angajament, soluția ideală ar fi apropierea liniei de primire a serviciului de fileu cu o sută de inches. Cum un inch e egal cu 2,54 cm, reiese că McEnroe vizază, practic, reducerea suprafeței de recepționare a serviciului cam cu o treime (linia acestuia trăsîndu-se la 6,40 m de fileu), cu consecințele de aici decurgînd. Pe de-o parte, necesitatea reglării „tirului” și, pe de alta, micșorarea (din precauție) a vitezei de punere în joc a mingii, și implicit, a numărului de ași.

Salutată de unii, criticată de alții, primul fiind însă zdrobitor mal numeroși, propunerea lui McEnroe nu se va limita, cum gîndea Chatrier despre a să, la turneele Marelui Slem, ci va fi, firește, una care (modificînd terenul de joc) va face imposibil orice alt tenis! Înainte de a se lua o decizie, dacă se va lua, să notăm că mai mulți organizatori de turnee s-au arătat dispuși să experimenteze propunerea lui „McE”, ba încă imediat. Numai că, fără avizul F.I.L.T., totul ar fi (cel puțin deocamdată) împotriva regulamentului... Să mai vedem.

Ovidiu IOANIȚOIA

FOTBAL Meridiane

PREGĂTIRI PENTRU C.M.

ECHIPELE Braziliei și Olandei vor susține, la 20 decembrie, un meci amical la Rotterdam, cu prilejul împlinirii a 100 de ani de la înființarea Federației olandeze de fotbal. În vederea acestei întîlniri, antrenorul reprezentativei braziliene, Sebastiao Lazaroni, a selecționat un lot de 16 jucători, din care fac parte, printre alții, Taffarel, Jorginho, Branco, Aldair, Mozer, Valdo, Alemão, Müller, Careca și Romario.

„TESTUL” echipei Spaniei (calificată pentru turneul final al C.M.) în partida cu Elveția nu a dat prea mare satisfacție selecționerului Luis Suarez. În primul rînd, pentru că terenul stadionului „Rodriguez Lopez” din Tenerife a fost complet desfundat, în urma ploilor torențiale, așa că jocul tehnic al gazdelor nu a putut fi etalat. Au cîștigat spaniolii cu 2-1. Michel a deschis scorul (în min. 44) în urma unui penalty, acordat cu urșurînt de italianul Lo Bello. Apoi, Knupp a egalat (min. 49), iar Felipe (din formația Tenerife), debutant în reprezentativă, a egalat. Iată lotul rulat de spanioli: Zubizarreta — Chendo, Andrinua, Sanchis, Jimenez, Michel, Milla, Vilaroya, M. Vasquez, Manolo, Butragueno, Felipe, Tomas, L. Manuel, Ferrelra. Să mai notăm că din min. 70, antrenorul elvețienilor, Ulli Stelike, a primit „cartonașul roșu” pentru insulte aduse arbitrilor. fiind nevoit să urmărească meciul din tribună...

PRIMUL meci de pregătire în vederea turneului final al C.M. pe care-l va susține reprezentativa Austriei va fi cel cu Spania, la 28 martie, în deplasare. Două dintre selecționabilii austriei, Zsak și Pfeffer, nu au drept de joc, în schimb ei pot evolua în turneul final al C.M..

în prima partidă cu Italia, programată la 9 iunie.

CAMPIONATE

● **PARTIZAN** Belgrad, viitoarea adversară a echipei Dinamo București, a obținut a treia victorie consecutivă în campionatul Iugoslaviei și, după 19 etape, a trecut pe locul trei în clasament, cu 20 p. În frunte aflîndu-se Dinamo Zagreb, cu 27 p. și Steaua Roșie, cu 22 p. (un joc mai puțin). Partizan a dispus în deplasare, cu 1-0, de Rijeka, Dinamo Zagreb a surclasat cu 4-0 pe Sloboda Tuzla, iar Steaua Roșie a întrecut cu 3-1 pe campiona ultimei ediții, Vojvodina Novi Sad. Alte rezultate: Rad — Zeleznicar 1-0, Titograd — Hajduk Split 1-0, Subotica — Velez 2-1, Ljubljana — Skopje 3-0, Sarajevo — Osijek 3-0, Banja Luka — Nis 5-4 (după 11 m).

● **DUPĂ** 15 ani, Vasco da Gama a cîștigat campionatul Braziliei. În finală desfășurată pe stadionul Pacamabu din Sao Paulo (75.000 de spectatori) Vasco da Gama din Rio de Janeiro a dispus cu 1-0 de formația F.C. Sao Paulo, prin golul marcat, cu capul, de Sorato (min. 50).

● **ÎN ETAPA** a 23-a din Franța, Bordeaux, lidera, a învins cu 3-1 pe Lille, Marsilia a întrecut cu 3-0 pe Nisa (în ultimele 10 minute Papin a înscris două goluri, ajungînd acum în fruntea clasamentului golgeterilor, cu 17 puncte înscris). Alte rezultate: Nantes — Toulouse 0-1, Lyon — Metz 0-0, Brest — Toulon 2-1, Monaco — Caen 2-1, Cannes — Sochaux 1-1, Paris St. Germain — St. Etienne 2-0, Auxerre — Montpellier 2-1. În fruntea clasamentului: Bordeaux 36 p, Marsilia 33 p, Sochaux și Monaco cu cite 27 p.

● **ÎN ETAPA** a 21-a a campionatului vest-german, a 4-a a returului (după care echipele au intrat în vacanță): VfL Bochum — Eintracht Frankfurt pe Main 2-2, Düsseldorf — Dortmund 1-1, Bayern München — Karlsruhe 4-1, VfB Stuttgart — S.V. Hamburg 3-0, F.C. Kaiserslautern — F.C. Köln 1-2, St. Pauli Hamburg — Mönchengladbach 2-1, Werder Bremen — F.C. Nürnberg 4-0, Bayern Urdingen — Waldhof Mannheim 0-2. În clasament: Bayern München 29 p; Eintracht 28 p și Bayern Leverkusen 27 p (un meci mai puțin).

Pe gheață și pe zăpadă

BIATLON

Proba masculină de 10 km a concursului de la Obertilliach (R.F.G.), din cadrul „Cupei Mondiale”, s-a încheiat cu victoria lui Birk Anders (R.D.G.) 25:22,8, urmat de Serghei Tarasov (U.R.S.S.) 25:32,8 și de norvegianul Erik Kvalfoss (Norvegia) 25:36,3.

PATINAJ VITEZĂ

Proba feminină de 500 m din cadrul concursului de la Inzell (R.F.G.) a revenit sportivei vest-germane Monika Fries, cronometrată în 44,75. În proba similară masculină, primul s-a clasat Uwe Streb (R.F.G.) 38,59.

SCHI ALPIN

Proba feminină de coborîre de la Panorama (Canada), cîntînd pentru „Cupa Mondială”, a fost cîștigată de Petra Kronberger (Austria), cronometrată în 1:36,75. Pe locurile următoare s-au situat Michaela Gerg (R.F.G.) 1:37,53 și Karen Percy (Canada) 1:37,96.

HOCHEI

În ziua a doua a tradiționalului turneu de la Moscova, dotat cu premiul ziarului „Izvestia”, au fost înregistrate următoarele rezultate: Cehoslovacia — Suedia 0-0; R. F. Germania — Canada 2-2 (0-0, 2-0, 0-2).